

中国科学院寒区旱区环境与工程研究所

科研动态

(总第 63 期)

2013 年 04 期

2013 年 07 月 23 日

目 录

1. 中国科学院 2013 年外事管理培训班在兰召开
2. 中国科学院国际合作局一行到寒旱所调研
3. 科技部副部长王伟中到寒旱所调研
4. 甘肃省科技厅厅长李文卿调研寒旱所

中国科学院 2013 年外事管理培训班在兰召开



2013 年 7 月 4 日至 5 日，“中国科学院 2013 年度外事管理培训班”在兰州举行。本次培训班由国际合作局主办、寒区旱区环境与工程研究所承办。来自 90 余个院属单位的 96 名国际合作管理人员参加了此次培训。

寒区旱区环境与工程研究所副所长王宁练主持了会议。培训班特邀了外交部来华签证处张赫群副处长介绍了外国人来华签证管理工作，公安部出入境管理局外管处徐晓红副处长介绍了新颁发的《外国人出境入境管理法》，外交学院国际关系研究所曲博副所长就国际关系和我国外交形势做了相关报告。

会上，邱华盛、曹京华分别作了专题的报告，国际合作局各处（室）分别就国际人才计划的申报与管理、我院与各主要国家的国际科技合作情况、我院境外宣传工作的组织与

管理、我院国际会议与国际组织的管理、我院涉港澳台交流工作的组织管理、CAS-TWAS 院长奖学金计划的申报和管理、因公出访和护签工作管理等作了专题报告。

国际合作局副局长邱华盛强调，举办培训班的目标是让刚走上国际合作管理岗位的年轻同志了解国家和我院外事管理政策，建立我院规范的外事管理体系，树立为科学家服务的意识，更好地开展日常外事管理工作。

学员们认为，培训课程的设计充分地考虑了研究所新上岗的国际合作管理人员的工作需求，培训班的举办对于研究所开展国际合作具有重要的指导作用。同时，培训班进行了分组交流，国际合作局各处（室）人员参加培训班授课及分组讨论，认真解答学员们的提问。

国际合作局一行到寒旱所调研



2013年7月3日-5日，中国科学院国际合作局副局长邱华盛、曹京华分别率领该局有关处室负责人一行来我所进行座谈调研。寒旱所所长马巍、党委书记吕世华、副所长王宁练、张小军以及相关研究室代表和我所“百人计划”代表参加了座谈会。寒旱所王宁练副所长代表所领导班子向国际合作局各位领导进行了工作汇报。他从人员交流、对外宣传、国际会议、国际合作项目、未来的国际合作规划等几个方面介绍了我所积极推进“以我为主”的国际合作工作所取得的成绩，并坦率地谈了目前在国际合作中存在的问题。

会上，邱华盛、曹京华副局长分别就各自主管的国际合作内容做了相关报告。各位与会人员就自身在国际合作过程中存在与发现的各种问题，与国际合作局人员进行了深入的交流和探讨，并结合各自的国际合作工作实际，发表了在开展国际合作中的体会、遇到的一些具体问题以及部分建议和看法。局领导对研究员们提出的问题、建议和看法一一进行了解答和交流，此外还就我院今后国际合作的战略规划、全院对外合作的工作要点以及项目支持的原则和支持途径等做了简要的介绍，并鼓励和支持更多科学家在国际组织中任职，鼓励科学家牵引重大国际合作项目，进一步加强国际合作平台的建设。

科技部副部长王伟中到寒旱所调研



5月30日，科技部副部长王伟中，甘肃省副省长郝远一行到中国科学院寒区旱区环境与工程研究所视察调研，参观了寒区旱区科技创新馆。并听取了所长马巍、副所长冯起就研究所正在实施的为国家和甘肃地方做出贡献的重点项目的进展汇报。

在寒区旱区科技创新馆，该所所长马巍重点介绍了研究所的研究领域、创新成果、科研平台、人才队伍、以及研究所的中长期发展战略、重点发展领域等情况。并介绍了研究所50年来取得的重大创新成就，特别是1999年进入知识创新工程以来，面向国家需求、瞄准世界科技前沿，在国家西部大开发战略指引下，为促进西部地区和甘肃经济发展、生态环境保护、重大工程建设等方面取得的重大

创新成就。还详细介绍了科研人员如何为青藏铁路提供科学依据、为解决高温、高含冰量冻土路基提供稳定性技术支撑；以及研究所防沙治沙、沙坡头防沙治沙体系等研究成果的介绍。

座谈会上，王伟中等部省领导听取了该所副所长冯起就研究所正在实施的为国家和甘肃地方做出贡献的重点项目的进展汇报。王伟中等领导对寒旱所的创新工作给予了充分肯定。他强调，科研工作要立足实际，加强调查研究，加强创新。寒旱所的研究更要与国家和甘肃省的发展结合起来，带动地方的科研队伍的发展。

郝远表示，寒旱所以对甘肃生态建设做出了贡献。希望寒旱所继续为甘肃生态建设出谋划策，推动生态文明省建设步伐。特别是在全省生态建设规划、不同类型区域生态环境恢复与建设方面，为政府决策提供科学依据。甘肃省将在力所能及范围内继续支持寒旱所发展。

甘肃省科技厅厅长李文卿调研寒旱所



5月22日，甘肃省科技厅厅长李文卿、兰州市副市长戈银生等一行到中国科学院寒区旱区环境与工程研究所调研。

在寒区旱区科技创新馆，所长马巍介绍了研究所1999年进入知识创新工程以来，面向国家需求、瞄准世界科技前沿，在国家西部大开发战略指引下，为促进西部地区经济发展、生态环境保护、重大工程建设等方面取得的重大创新成就；并就研究所正在实施的与企业合作和为甘肃地方做出贡献的重点项目向省、市领导做了汇报。

李文卿对寒旱所为我国西部地区经济建设和生态环境建设做出的突出贡献给予了充分肯定，同时希望寒旱所继续发挥特色学科优势，为甘肃省生态环境建设、经济发展和社会进步作出更大更多贡献。

抄送：白春礼院长、施尔畏副院长、詹文龙副院长、丁仲礼副院长、阴和俊副院长、张亚平副院长、前沿局、重大任务局、科发局、规划局、条财局、国际合作局、兰州分院

中国科学院寒区旱区环境与工程研究所科研管理处

兰州市东岗西路320号

Zip code: 730000

Tel: 0931-4967518; 4967545

Fax: 0931-4967518

E-mail: lsq@lzb.ac.cn; zhuqiantao@lzb.ac.cn

